

外交部发言人洪磊就日方人员非法登上钓鱼岛发表谈话

中方将继续采取措施 坚决捍卫钓鱼岛领土主权

新华社电 外交部发言人洪磊22日就日方人员非法登上钓鱼岛发表谈话。洪磊说,21日晚,多名日方人员以防止台

湾“保钓”人员登岛为名登上了钓鱼岛。这是对中国领土主权的严重侵犯,中国政府已向日方提出严正交涉和强烈抗议。日方必

须立即停止一切损害中国领土主权的行。中方将继续采取措施坚决捍卫钓鱼岛领土主权。

中国确立钓鱼岛主权地位的历史经纬十分清晰 《旧金山和约》是非法的、无效的,中国是不承认的 日本窃据钓鱼岛是在蔑视《开罗宣言》 ——中国社会科学院中国边疆史地研究中心副主任李国强谈钓鱼岛问题

从“命名”,到“购岛”,日本政府近段时间以来,旨在侵占钓鱼岛的一幕幕表演,展露出深藏的野心。

第二次世界大战以后,为了更好地处理好战后相关问题,二战同盟国形成了一系列法律文件。这些具有国际法效力的文件是如何规定钓鱼岛问题的?日本是否承诺要履行《开罗宣言》和《波茨坦公告》等国际法文件?记者采访了中国社会科学院中国边疆史地研究中心副主任李国强。

日在事实上否定了《开罗宣言》和《波茨坦公告》

记者:最近日本频频上演窃据钓鱼岛的“闹剧”,国际法文件对此是如何规定的?

李国强:日本在钓鱼岛问题上的错误行径,实质是对《开罗宣言》和《波茨坦公告》等国际法文件所确定的战后对日安排的蔑视,是对世界反法西斯战争胜利成果的践踏。

第二次世界大战取得决定性胜利后,中、美、英三国在开罗举行会议,讨论如何协调对日作战的共同军事问题和战后如何处置日本等政治问题。随后形成了《开罗宣言》,并于1943年12月1日公布于世。《开罗宣言》明确规定:日本所窃取于中国之领土,例如中国东北、台湾、澎湖群岛等,归中国。其他日本以武力或贪欲所攫取之土地,亦务将日本驱逐出境。1945年7月,中、美、英三国发布《波茨坦公告》,其中第八条规定:“《开罗宣言》之条件必将实施,而日本之主权必将限于本州、北海道、九州、四国及吾人所决定之其他小岛之内。”这两个国际性法律文件可以说是最重要的反法西斯战争成果之一,这是包括中国人民在内,世界反法西斯斗争付出生命的代价所换来的国际性条约。而在过去的数十年中,日本不仅不遵守,反而在事实上否定《开罗宣言》和《波茨坦公告》。

《旧金山和约》是非法的、无效的

记者:日本在窃据钓鱼岛时提到《旧金山和约》的规定,这个依据是否能够成立?

李国强:日本窃据钓鱼岛的主权提出了几个所谓依据,其中之一就是《旧金山和约》。1951年,美国及一些国家,在没有中国参与的情况下,与日本缔结了《旧金山和约》,规定北纬29度以南的南西诸岛,交由美国管理。对此,中国政府郑重声明,《旧金山和约》由于没有中华人民共和国参加准备、拟制和签订,中国政府认为是非法的、无效的,因而是绝对不能承认的。1953年12月25日,琉球列岛美国民政府发布《琉球列岛的地理界限》(第27号布告),擅自扩大美国的托管范围,将中国领土钓鱼岛裹挟其中。1971年,美国与日本签署了“归还冲绳协定”,把琉球群岛的施政权归还日本。这在当时就遭到中国政府的抗议。中国政府

发表声明指出,擅自把钓鱼岛划入归还区域中是非法的,这丝毫不能改变中国对钓鱼岛拥有主权的事实,这是对中国领土主权的明目张胆的侵犯,中国人民绝对不能容忍!

美日之间的这种私相授受,引起中国人民的愤慨,在当时爆发了一场席卷全球的华人保钓运动。

日本在钓鱼岛问题上避而不提《开罗宣言》,也不提《波茨坦公告》,反而援引《旧金山和约》,声称钓鱼岛不包括在《旧金山和约》第二条规定日本所放弃的范围之内,而是包含在《旧金山和约》所规定的作为南西诸岛一部分,而置于美国的施政权之下。日本提出的依据不符合历史事实,即使这个非法、无效的《旧金山和约》也并未涉及钓鱼岛。毫无疑问,日本的这个所谓依据是根本站不住脚的。

中国确立钓鱼岛主权地位的历史经纬是十分清晰的

记者:日本在窃据钓鱼岛时提出的另一依据是,钓鱼岛是“无主地”,历史事实究竟如何?

李国强:大量历史事实表明,至少从明代开始,钓鱼岛就早已不是“无主地”。明清两代的史籍清清楚楚、明明白白地记录了钓鱼岛。从1403年的《顺风相送》,到1534年的《使琉球录》;从1562年的《重编使琉球录》,到1629年的《皇明象胥录》;从1683年的《使琉球杂录》,到1802年的《使琉球记》……这些历史文献,足以证明中国人最早发现、命名钓鱼岛,中国早已成为钓鱼岛唯一的主人。

日本侵占钓鱼岛是对世界反法西斯成果的彻底否定

记者:日本是否有过承诺要履行《开罗宣言》和《波茨坦公告》等国际法文件?

李国强:日本公开承诺履行国际法文件是有据可查的。1945年8月15日,日本政府宣布接受《波茨坦公告》,无条件投降。9月2日,日本政府在《日本投降书》第一条及第六条中均宣示“承担忠诚履行《波茨坦公告》各项规定之义务”。据此,钓鱼岛作为台湾的附属岛屿

1884年日本人古贺辰四郎首次登临钓鱼岛,日本政府置钓鱼岛是“清国属岛”的既成事实于不顾,把“发现”钓鱼岛的高帽戴到了自己的头上。事实上,这一所谓“发现”起码比中国的发现晚了大约500年。继而,日本人开始偷梁换柱,以“无人岛”取代“无主岛”,力图造成钓鱼岛是“无主地”的假象。国际法告诉我们,先占的“客体只限于不属于任何国家的土地”;国际法还告诉我们,“不法行为不产生合法权利”。中国确立钓鱼岛主权地位的历史经纬是十分清晰的。

与台湾一并归还中国。日本在投降书里做过承诺,但实际上并未执行,反而用非法的《旧金山和约》进行歪曲的解释,妄图把钓鱼岛占为己有。此次日本政府所谓“国有化”购岛,严重伤害了中国人民感情,严重侵犯了中国钓鱼岛的主权,如果任由日本侵占钓鱼岛的行为得逞,实际上是对世界反法西斯成果的挑战,是对世界反法西斯成果的彻底否定。 据新华社

住建部:适时对放松楼市调控地区实行问责 限购城市继续执行限购

在持续了两年多的严厉房地产调控下,今年年初,一线城市房价出现了明显的回落。然而,随着3月份开始成交量持续回暖,房价也出现了回升的态势。楼市的回暖是什么因素造成的?房价会不会出现大幅反弹?在稳增长和稳楼市的双重压力下,房地产调控又该如何坚持?记者专访了住房和城乡建设部有关负责人。

房价尚不具备全面反弹的条件

住建部这位负责人表示,随着交易量回升,部分城市房价环比出现微涨,但多数城市房价同比仍为下降。从近期督查情况看,尽管不少城市环比上涨,但同比涨幅普遍仍为回落,有的仍是负增长,没有出现大范围的房价大幅反弹现象。

限购城市继续执行限购

住建部有关负责人表示,下一步,按照国务院对房地产市场调控工作的总体部署,各部门、各地区将继续坚定不移地贯彻执行房地产市场调控政策,坚决抑制投机投资性购房需求,支持居民合理自住性需求,促进房地产市场平稳健康发展。

首先要坚定不移地执行好现有调控政策,巩固调控成果。继续指导督促限购城市严格执行住房限购措施,确保限购措施实施效果。适时对执行调控政策不力、放松调控政策,造成房价过快上涨的地区实行问责。加快研究并完善房地产市场调控政策措施,完善房地产市场调控长效机制。

同时,要继续落实差别化住房信贷、税收政策,坚决抑制投机投资性需求。继续强化住房税收政策的执行和征管,进一步完善应用房地产价格评估技术加强存量房的税收征管工作。加快推进扩大房产税试点城市范围工作。 据人民日报

第七届全国农运会南阳闭幕 我省代表团总成绩居首

据新华社电 充满农味、趣味和欢乐气息的农民体育盛会——第七届全国农运会22日晚在河南南阳闭幕。下一届全国农运会将于2016年在吉林省松原市举行。

本届农运会更像是一场充满欢乐的“乡村奥运会”,来自全国的3000多名运动员相聚在一起,展示、切磋技艺。无论是46岁参加乒乓球比赛的“西瓜大王”,还是上小学六年级的花毽小选手,无论是在艰难中追梦的民间耍狮人,还是获得骆驼、牛、羊等奖品的搏击高手,他们都在享受比赛快乐、追寻梦想的同时,给观众带来了欢乐。

本届农运会坚持了节俭办会的理念,不比洋、不比阔,将开幕式改在下午举行,节省了声光电等费用;在场馆建设上,充分利用现有设施,将多个比赛项目放到了高校或部队的现有场馆,同时由积极性高的企业结合自身发展需要投资建设和改造了两个场地,节省了大笔资金。

在当晚举行的闭幕式上,下届农运会主办地吉林省代表接过了农运会会旗。

第七届全国农运会由农业部、国家体育总局、中国农民体育协会主办,河南省人民政府承办。我省此次共派出240名选手,参加本届农运会全部15大项的争夺,最终取得58个一等奖、43个二等奖、24个三等奖的优异成绩,总成绩位列榜首。

日美联合演习“夺岛” 演习目的据称为强化岛屿防御能力

新华社专电 多家媒体22日观摩日本和美国在太平洋西部岛屿关岛举行的一场联合军事演习,演习目的据称为强化岛屿防御能力。

日本共同社报道,演习所模拟的状况是外国军队占领一处岛屿,日美军队随后重新夺回岛屿控制权。日方参演部队来自陆上自卫队

西部方面队,而美方参演人员隶属海军陆战队。

演习中,日美军人乘小型船只登陆关岛北部海岸。随后,自卫队人员配备步枪推进,“重夺”岛屿。

日本陆上自卫队声称,演习不针对任何特定岛屿或国家。

共同社说,这是日美首次就强化“偏远岛屿防御能力”举行类似联合军事演习,日本陆上自卫队和美国海军陆战队先在美国西海岸和日本山地区举行过联合演练。

日本陆上自卫队和美国海军陆战队8月21日起在北马里亚纳群岛天宁岛和关岛附近举行37天联合演习,大约40名日方军人参加。

河南财经政法大学会计学院 在职研究生招生

报名条件: 拥有国家教育序列大专(含大专)以上学历均可报名。

毕业可获得我校管理学硕士学位,颁发国家统一的硕士学位证书。

咨询电话: 63519079 86159272

网址: <http://kj.huel.edu.cn/publish/main.asp> 唐老师